

NİSAN
Bülten

PALANDÖKEN

Kayak Merkezleri

Zirvede Bahar Uyanışı



Palandöken:
Kar Tutkunlarının Buluşma Noktası

Hakkında

Palandöken, dünyanın en uzun ve en dik kayak pistlerine sahip önemli bir kayak merkezidir. New York Times Gazetesi tarafından dünyadaki en iyi 41 kayak merkezi arasında 18. sırada gösterilmiştir.

Palandöken'deki pistler, toz kar özelliği sayesinde kayak sezonu boyunca mükemmel kalitede kar sunar. Toz kar, ince, hafif ve taze karın gevrek halini temsil eder. Bu kar yapısı kayakçılar için en iyi koşulları sağlar. Pürüzsüz bir yüzey sunar, bu da daha iyi bir kayma deneyimi anlamına gelir. İnce kar tabakası, daha iyi manevra yapma ve hızlı kayma olanağı sağlar.

Palandöken'de çeşitli kategorilerde kayak ve snowboard yarışmaları düzenlenirken, kar festivalleri de gerçekleştirilmektedir.

Bölgede dört'ü 4 yıldızlı ve altı'sı 5 yıldızlı olmak üzere on turistik tesis bulunurken, kayak evleri, günübirlik tesisler ve lokantalar da mevcuttur. Kayak merkezinde konaklama kapasitesi yaklaşık olarak 5530 kişiyi kapsamaktadır. Bu olanaklar, ziyaretçilere rahat ve keyifli bir kış sporları deneyimi sunar.

Palandöken Kayak Merkezi, toplamda 56 adet pist içermektedir. Bu pistler farklı zorluk seviyelerine sahiptir ve şu şekilde dağılım göstermektedir:

Palandöken is a significant ski resort that features some of the world's longest and steepest ski slopes. It was ranked 18th among the 41 best ski resorts worldwide by the New YorkTimes.

The slopes at Palandöken offer excellent snow quality throughout the ski season thanks to the powder snow feature. Powder snow represents a fine, light, and fresh form of snow that is crisp. This snow structure provides the best conditions for skiers. It offers a smooth surface, which means a better skiing experience. The thin snow layer allows for better maneuvering and faster skiing.

Various categories of skiing and snowboarding competitions are organized at Palandöken, and snow festivals are also held.

In the area, there are a total of 10 tourist facilities, four of which are 4-star and six of which are 5-star hotels. There are also ski lodges, day-use facilities, and restaurants available. The ski resort has a lodging capacity for approximately 5,530 people. These facilities offer visitors a comfortable and enjoyable winter sports experience.

Palandöken Ski Resort contains a total of 56 slopes, which vary in difficulty levels and are distributed as follows:

Palandöken Kids

Palandöken Kids Kulübü: Çocuklar İçin Hem Eğlence Hem Eğitim

Palandöken Kayak Merkezi, bu kış sezonunda çocuklara özel bir deneyim sunuyor: Palandöken Kids Kulübü! 4-12 yaş arası çocuklar için tasarlanan bu özel kulüp, minik misafirlere hem eğlenceli hem de öğretici bir kış tatili fırsatı sağlıyor. Profesyonel eğitmenler eşliğinde düzenlenen kayak eğitimleri, çocukların fiziksel becerilerini geliştirirken, özgüvenlerini artırıyor. Bunun yanı sıra, eğlenceli yarışlar, takım oyunları ve buz pateni gibi aktivitelerle çocuklar unutamayacakları bir tatil yaşıyor. Hem güvenli hem de keyifli bir ortamda çocuklarınıza kış sporlarını sevdirmenin tam zamanı! Palandöken Kids Kulübü, bu sezon tüm çocukları bekliyor.

Palandöken Kids Club: Fun and Education for Children

This winter season, Palandöken Ski Resort offers a unique experience for children: Palandöken Kids Club! Designed for kids aged 4-12, this special club provides young guests with an unforgettable winter holiday that combines fun and learning. With professional instructors, skiing lessons help children develop their physical skills while boosting their confidence. In addition, fun competitions, team games, and ice skating activities ensure that kids have an exciting and enjoyable time. It's the perfect opportunity to introduce your children to winter sports in a safe and entertaining environment. Palandöken Kids Club is ready to welcome all little adventurers this season!



•Palandöken•

öğren - eğlen - oyna

Zirvede Bahar Uyanışı

Palandöken'de Sezon "Bahar Kayağı" İle Taçlanıyor

Türkiye'nin kış turizminde parlayan yıldızı Palandöken, yüksek rakımı ve kristal kar kalitesiyle kayak tutkunlarına güneşli bir gökyüzü altında "bahar kayağı" yapma ayrıcalığı sunuyor.

Erzurum Havalimanı'na sadece 20, kent merkezine ise 4 kilometre uzaklıkta yer alan Palandöken Kayak Merkezi, lojistik avantajlarıyla ziyaretçilerine eşsiz bir konfor sağlıyor. Teknik altyapısı, beş yıldızlı otelleri ve uluslararası standartlardaki pistleriyle dikkat çeken merkez, bu yıl da "bahar kayağı" sezonunu büyük bir coşkuyla başlattı.

Güneşli Gökyüzü, Kaliteli Kar

Türkiye'nin en erken açılan ve en geç kapanan kayak merkezi unvanını gururla taşıyan Palandöken'de, uzunlukları 14 kilometreye kadar ulaşan tam 55 farklı pist bulunuyor. Dağın panoramik yapısı ve kuzey yamaçlarının sağladığı avantaj sayesinde, bahar aylarında bile kar kalınlığı yer yer 250 santimetrenin üzerinde seyrediyor.

2025-2026 sezonunun normal şartlarda 15 Nisan tarihinde sona ermesi planlanırken, teknik karlama sistemleri ve yoğun saha çalışmaları sayesinde sezon 3 Mayıs 2026 tarihine kadar uzatılmıştır. Ayrıca 30 Mayıs 2026 tarihine kadar kayak kulüplerine özel antrenman ve kayak yapma fırsatı sunularak spor turizmine önemli katkı sağlanmıştır.

Teknik karlama yatırımları ve özverili saha çalışmaları, kayak keyfinin bahar ayları boyunca devam etmesine olanak tanırken, Palandöken'i Türkiye'nin en uzun sezon sunan kayak merkezlerinden biri haline getiriyor.

Her Yıl Büyüyen Bir İlişki

Palandöken, sadece profesyonel sporcuların değil, her seviyeden kayakseverin uğrak noktası haline geldi. 2025-2026 sezonu verilerine göre ziyaretçi sayısında geçen yıla oranla %17,5'lik bir artış gözlemleniyor. Bu başarıda hem ulusal ve uluslararası organizasyonların hem de merkezden sunduğu gece kayağı gibi modern imkanların payı oldukça büyük.

Baharın Tadını Pistlerde Çıkıyor

Bahar kayağı döneminde dondurucu soğuklar yerini ılık bir güneşe bırakıyor. Kayakseverler ağır kış kıyafetlerinden sıyrılarak güneşin tadını çıkarırken aynı zamanda yüksek kar kalitesinde kaymanın keyfini sürüyor. İlk kez deneyimleyenlerden profesyonellere kadar herkes, bu eşsiz atmosferde spor yapmanın ve muhteşem doğa fotoğrafları çekmenin tadını çıkarıyor.

Palandöken, ulusal ve uluslararası arenada rüştünü ispatlamış bir destinasyon olarak, bahar döneminde de kayak tutkunlarını ağırlamaya devam ediyor.

Turkey's shining star in winter tourism, Palandöken offers ski enthusiasts the unique privilege of enjoying "spring skiing" under sunny skies with its high altitude and crystal-quality snow.

Located just 20 kilometers from Erzurum Airport and only 4 kilometers from the city center, Palandöken Ski Resort provides exceptional comfort with its logistical advantages. With its advanced technical infrastructure, five-star hotels, and internationally standardized slopes, the resort has once again welcomed the "spring skiing" season with great enthusiasm this year.

Sunny Skies, High-Quality Snow

Proudly holding the title of Türkiye's earliest-opening and latest-closing ski resort, Palandöken features 55 different ski slopes, some reaching up to 14 kilometers in length. Thanks to the mountain's panoramic structure and the advantages provided by its northern slopes, snow depth in certain areas remains above 250 centimeters even during the spring months.

Although the 2025-2026 season was originally planned to end on April 15, extensive technical snowmaking systems and intensive field operations allowed the season to be extended until May 3, 2026. In addition, special skiing and training opportunities have been provided exclusively for ski clubs until May 30, 2026, contributing significantly to sports tourism.

Investments in artificial snowmaking and dedicated on-site efforts continue to extend the skiing experience throughout the spring season, making Palandöken one of the longest-operating ski resorts in Türkiye.

Growing Interest Every Year

Palandöken has become a favorite destination not only for professional athletes but also for ski lovers of all levels. According to the 2025-2026 season data, visitor numbers increased by 17.5% compared to the previous year. National and international organizations, along with modern facilities such as night skiing, have played a major role in this success.

The Joy of Spring on the Slopes

During the spring skiing season, freezing winter conditions give way to mild sunshine. Skiers enjoy the warm weather while still experiencing outstanding snow quality. From first-time visitors to professional athletes, everyone enjoys the unique atmosphere, outdoor sports, and the opportunity to capture breathtaking nature photographs.

Having firmly established itself as a prestigious destination on both national and international platforms, Palandöken continues to welcome ski enthusiasts throughout the spring season.

Çadır Kampı

Ejder 3200: Palandöken'in Doğasında Eşsiz Bir Kamp Deneyimi

Erzurum'un büyüleyici doğasında, Palandöken'in eşsiz manzaraları eşliğinde unutulmaz bir kamp deneyimine hazır olun! Ejder 3200, doğa tutkunları ve macera severler için hem dinlendirici hem de heyecan dolu bir tatil fırsatı sunuyor.

Kayak, dağcılık, kaya tırmanışı, doğada hayatta kalma, kampçılık, tekne turları, bot gezileri ve doğa yürüyüşleri gibi birbirinden renkli aktivitelerle dolu Ejder 3200, her yaştan katılımcıya hitap ediyor. Doğanın içinde özgürlüğü hissedebilir, hem fiziksel hem de zihinsel olarak yenilenebilirsiniz.

Türkiye'nin en uzun kayak pistlerine ev sahipliği yapan Palandöken, kışın kış sporları, yazın ise muhteşem doğası ve temiz havasıyla dört mevsim unutulmaz bir tatil için ideal bir adres. Macera ve huzuru bir arada yaşamak isteyenler için Ejder 3200, sizi bekliyor!

Ejder 3200: A Unique Camping Experience in the Heart of Palandöken

Get ready for an unforgettable camping experience in the breathtaking nature of Erzurum, surrounded by the stunning landscapes of Palandöken! Ejder 3200 offers nature enthusiasts and adventure seekers a perfect blend of relaxation and adrenaline-filled activities.

With a variety of outdoor sports such as skiing, mountaineering, rock climbing, survival skills, camping, boat tours, rafting, and nature hikes, Ejder 3200 caters to adventurers of all ages. Immerse yourself in nature, feel the freedom, and rejuvenate both physically and mentally.

Home to Turkey's longest ski slopes, Palandöken is not only a paradise for winter sports but also an ideal destination for summer getaways filled with nature walks and fresh mountain air. For those looking to combine adventure and tranquility, Ejder 3200 is your ultimate destination!



PALANDÖKEN: DOĞANIN ZİRVESİNDE YAŞAM

Endemik Zenginlik, Yaban Hayatı ve Eşsiz Doğa Bir Arada

Palandöken Dağı, yalnızca kış turizminin değil, aynı zamanda zengin biyolojik çeşitliliğini ve doğal yaşamın da önemli merkezlerinden biridir. Yüksek rakımı, temiz havası ve geniş ekosistemi sayesinde bölge; çok sayıda bitki ve hayvan türüne ev sahipliği yapmakta, doğaseverlere dört mevsim keşfedilebilecek eşsiz bir doğal ortam sunmaktadır.

Doğal güzellikleriyle öne çıkan Palandöken, sahip olduğu flora ve fauna çeşitliliği Türkiye'nin önemli doğa destinasyonları arasında yer almaktadır. Her mevsim farklı renkler ve manzaralar sunan bölge, sürdürülebilir turizm anlayışıyla korunan doğal değerleriyle dikkat çekmektedir.

DOĞAL MİRASIN KALBİNDE

Palandöken'in eşsiz coğrafyası; zengin bitki örtüsü, temiz hava kaynakları ve doğal yaşam alanlarıyla bölgenin ekolojik değerini artırmaktadır. Yüksek dağ ekosistemleri içerisinde gelişen endemik bitki türleri ve doğal yaşam alanları, bölgenin biyolojik çeşitliliğine önemli katkı sağlamaktadır.

Günümüzde doğa turizmine olan ilginin artmasıyla birlikte Palandöken; doğa yürüyüşleri, fotoğrafçılık, kuş gözlemciliği ve ekoturizm faaliyetleri açısından da önemli bir cazibe merkezi haline gelmiştir. Bu doğal mirasın korunması ve gelecek nesillere aktarılması, sürdürülebilir çevre anlayışının temel unsurlarından biridir.

FAUNA VE FLORA

Palandöken, zengin yaban hayatı ve bitki çeşitliliğiyle dikkat çekmektedir. Bölgede tilki, tavşan, kurt, dağ keçisi ve çok sayıda kuş türü doğal yaşamın bir parçası olarak varlığını sürdürmektedir.

İlkbahar ve yaz aylarında açan endemik çiçekler, bölgenin doğal güzelliğini daha da ön plana çıkarırken, doğa fotoğrafçılığı ve ekoturizm faaliyetlerine önemli katkı sağlamaktadır. Mevsimsel değişimlerle birlikte farklı renk ve dokulara bürünen Palandöken, yıl boyunca ziyaretçilerine benzersiz manzaralar sunmaktadır.

GELECEĞE TAŞINAN DOĞAL DEĞERLER

Palandöken'in sahip olduğu biyolojik çeşitlilik yalnızca bölgesel ölçekte değil, ülkemizin doğal mirası açısından da büyük önem taşımaktadır. Doğal yaşam alanlarının korunması, ekolojik dengenin sürdürülebilirliği ve çevre bilincinin geliştirilmesi, bu değerlerin gelecek kuşaklara aktarılmasında kritik rol oynamaktadır.

Doğayla uyumlu turizm anlayışıyla gelişimini sürdüren Palandöken, ziyaretçilerine hem doğal güzellikleri keşfetme hem de sürdürülebilir yaşam kültürünü deneyimleme fırsatı sunmaktadır. Bu yönüyle bölge, dört mevsim yaşayan bir doğa ve turizm merkezi olma özelliğini başarıyla sürdürmektedir.

Fuana

Palandöken Dağı : Endemik Çiçeklerin Sessiz Şöleni

Türkiye'nin en zengin flora alanlarından biri olan Erzurum'daki Palandöken Dağı, barındırdığı endemik bitki çeşitliliğiyle doğa tutkunlarını büyülemeye devam ediyor. Türkiye'deki endemik bitki türlerinin önemli bir bölümüne ev sahipliği yapan Palandöken, her yıl bahar aylarının gelişiyle birlikte adeta doğal bir açık hava botanik bahçesine dönüşüyor. Özellikle yüksek rakımlı yamaçlarda açan rengarenk çiçekler, dağın sert coğrafyasını eşsiz bir görsel şölene çeviriyor.

Bu eşsiz bitkiler arasında en dikkat çeken türlerden biri ise halk arasında "Kaf Lalesi" olarak bilinen, bilimsel adıyla "Fritillaria caucasica" olan endemik çiçek türü. Zambakgiller familyasına ait olan Kaf Lalesi; zarif duruşu, koyu mor tonlara çalan renkleri ve yeşilin içerisindeki etkileyici görünümüyle görenleri kendine hayran bırakıyor. Palandöken'in dik yamaçlarında doğal olarak yetişen bu özel tür, özellikle Nisan ve Haziran ayları arasında çiçek açarak bölgeyi ziyaret eden doğa severler ve fotoğraf tutkunları için benzersiz manzaralar sunuyor.

1700 ila 2900 metre rakım arasında görülen Kaf Lalesi; otlak alanlarda, kalkerli kayalık taraçalarda ve iğne yapraklı orman açıklıklarında yaşam buluyor. Türkiye'de Erzurum başta olmak üzere Amasya, Samsun, Iğdır, Kars ve Ağrı çevresinde görülen bu nadide tür; Güney Rusya, Kafkasya ve Kuzeybatı İran coğrafyasında da doğal yayılım gösteriyor.

Bugünlerde özellikle Palandöken Dağı ve Erzurum'un güney ilçelerinde sıkça rastlanan Kaf ve Mor Laleler, bölgenin doğal mirasını gözler önüne sererken, doğa fotoğrafçıları için de eşsiz kareler sunuyor. Palandöken'in yükseklerinde açan bu zarif çiçekler, sadece bir bitki değil; aynı zamanda bölgenin doğaya olan zenginliğinin, korunması gereken ekolojik değerlerinin ve eşsiz yaşam çeşitliliğinin simgesi olarak öne çıkıyor.

One of Türkiye's richest floral regions, Palandöken Dağı continues to captivate nature enthusiasts with its remarkable diversity of endemic plants. Hosting a significant portion of Türkiye's endemic plant species, Palandöken transforms into a natural open-air botanical garden every spring. Especially on its high-altitude slopes, colorful wildflowers create a breathtaking visual spectacle against the mountain's rugged landscape.

Among these unique plants, one of the most striking species is the endemic flower popularly known as the "Kaf Tulip," scientifically named *Fritillaria caucasica*. Belonging to the lily family, the Kaf Tulip fascinates visitors with its elegant appearance, deep purple hues, and striking contrast within the surrounding greenery. Naturally growing on the steep slopes of Palandöken, this special species blooms between April and June, offering unforgettable scenery for nature lovers and photographers visiting the region.

Found at elevations between 1,700 and 2,900 meters, the Kaf Tulip thrives in grasslands, limestone rocky terraces, and openings within coniferous forests. In Türkiye, it is commonly seen in Erzurum as well as the provinces of Amasya, Samsun, Iğdır, Kars, and Ağrı. Beyond Türkiye, the species also naturally spreads across Southern Russia, the Caucasus region, and Northwestern Iran.

Today, Kaf and Purple Tulips are frequently encountered on Palandöken Dağı and in the southern districts of Erzurum, drawing significant attention from nature enthusiasts and photographers alike. Blooming high on the slopes of Palandöken, these elegant flowers are not merely plants; they stand as symbols of the region's natural richness, ecological heritage, and extraordinary biodiversity that deserves to be preserved for future generations.

Doğanın Ritmi Palandöken'in Kalbinde!

Palandöken, flora açısından zengin ve ilginç olduğu gibi, bulunduğu coğrafya itibarıyla fauna açısından da oldukça çeşitlidir. Bölge, hem hayvan türleri hem de yaşam alanları bakımından büyük bir çeşitlilik sunmaktadır.

Palandöken; otlakları, kayalık yamaçları, orman açıklıkları ve yüksek rakımlı alanlarıyla birçok hayvan türüne ev sahipliği yapar. Memelilerden kuşlara, sürüngenlerden böceklerle kadar pek çok canlı, bu eşsiz doğanın bir parçasıdır.

Yüksek rakımı ve zengin bitki örtüsü sayesinde Palandöken, yaban hayatı için ideal bir yaşam alanı sunar. Tilki, kurt, sansar, yaban tavşanı, dağ keçisi gibi memeliler bölgede görülürken; kartal, şahin, puhu, keklük ve çeşitli ötücü kuşlar da gökyüzünü renklendirir. Endemik türlerin yanı sıra mevsimsel göçlerle bölgeye gelen kuşlar, Palandöken'in ekolojik önemini daha da artırır.

"Bu çalışmanın amacı, Palandöken'de fauna turizm potansiyelini ele alarak, Palandöken'in alternatif turizm faaliyetleri açısından bir turizm türünün daha olduğunu ortaya koymaktır."

Palandöken'in Sessiz Sakinleri: Yaban Hayatı

Palandöken Dağı, sadece bitkileriyle değil, yaban hayatıyla da büyüleyici bir doğa mirasıdır. Zengin ekosistemi, pek çok hayvan türüne güvenli bir yaşam alanı sunar.

Yüksek rakımlar, geniş otlaklar ve doğal koridorlar, yaban hayatının devamlılığını sağlar.

Kuş gözlemi, yaban hayatı fotoğrafçılığı ve doğa yürüyüşleri için eşsiz fırsatlar sunar.

Bu zenginliği korumak, gelecek nesillere bırakacağımız en değerli mirastır.

Doğayı Korumak, Yaşamı Paylaşmak!



NİSAN Bülten



Görüş ve önerileriniz için info@ejder3200.com adresine e-posta gönderebilirsiniz.
Ayrıca [@ejder3200](https://www.instagram.com/ejder3200) ve [@palandöken_de](https://www.instagram.com/palandöken_de) Instagram
hesablarımız aracılığıyla da bize ulaşabilirsiniz
iletişim için bizi takip edin!